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C o p i a  

COMUNE DI FELETTO  

 

CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO  

_____________ 
 

 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.14 

 
OGGETTO: 
ACCETTAZIONE DI DONAZIONE DI BENI MOBILI DA PARTE 
DEL CONSIGLIERE COMUNALE  MAZZAMATI 

 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventotto del mese di giugno alle ore 

dodici e minuti trenta nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal 
Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 
Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

 FERRERO MARIA CRISTINA - Sindaco Sì 
 TOLONE GLORIA - Consigliere Sì 
 MAZZAMATI MICHELE - Consigliere Sì 
 BRETTO ENZO - Consigliere Giust. 
 AUDO GIANNOTTI GIOVANNI - Consigliere Sì 
 BALLARIO LUCIANO PIERINO - Consigliere Sì 
 TRAORE EDMOND BENEWINDE - Consigliere Sì 
 SPIGOLON NATALE ILARIO - Consigliere Giust. 
 FILIBERTO STEFANO - Consigliere Giust. 
 ROCCHETTA ANTONIO - Consigliere Giust. 
 AVENATTI RENZO - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 7 
Totale Assenti: 4 

 
Partecipa alla seduta e ne cura la verbalizzazione (articolo 97 comma 4 lett. a 
TUEL) il SEGRETARIO Comunale Dott. FRANCESCHINA Daniele  
La Sig.ra FERRERO MARIA CRISTINA  nella sua qualità di Sindaco assume 
la presidenza e, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto.  
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Delibera di Consiglio Comunale N. 14 del 28/06/2024 
 
Oggetto: ACCETTAZIONE DI DONAZIONE DI BENI MOBILI DA PARTE DEL 
CONSIGLIERE COMUNALE  MAZZAMATI 
 
 
  

Parere di regolarità Tecnica e Contabile 
(art. 49 c.1 TUEL, così modificato dall'art. 3 c.2 lett.b) del D.L. n.174 del 10.10.2012, convertito nella 

Legge 213/2012) 
Pareri espressi 

Parere Esito Data Il Responsabile Firma 
REGOLARITA' CONTABILE Favorevole 20/06/2024 F.to:  Vice Sindaco BRETTO Enzo   
AMMINISTRATIVO Favorevole 20/06/2024 F.to:  Vice Sindaco BRETTO Enzo   

TECNICO Favorevole 20/06/2024 
F.to:  Sindaco FERRERO Maria 
Cristina  

 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PRESO ATTO che, con nota acquisita al registro di protocollo dell’Ente n. 2590, il Sig. Michele 
Mazzamati, residente a Feletto in Via IV novembre 10, e Consigliere comunale in carica ha 
manifestato la volontà di donare a questo Comune circa 30 tonnelate di fresato per il ripristino delle 
strade bianche del Comune di Feletto; 
 
CONSIDERATO che tale donazione riveste carattere meramente liberale, non essendo vincolata ad 
alcuna controprestazione in favore del soggetto donante; 
 
OSSERVATO che la donazione di cui trattasi può a tutti gli effetti rientrare tra le donazioni di beni 
mobili di modico valore di cui all’art. 783 del Codice Civile; 
 
TENUTO CONTO che: 

 L’acquisizione di beni attraverso donazione è disciplinata dalle disposizioni contenute nel 
Titolo V (delle donazioni), del Libro II (delle successioni) del Codice Civile, il cui art. 782 
(forma della donazione), primo comma, primo periodo, stabilisce che “la donazione deve 
essere fatta per atto pubblico, sotto pena di nullità”; 

 L’atto pubblico di donazione e di accettazione non assume carattere di obbligatorietà nel 
caso in cui la donazione rivesta carattere di modico valore, ai sensi della disposizione di cui 
all’art. 783 del Codice Civile; 

 Tale disposizione stabilisce, al primo comma, che la donazione di modico valore che ha per 
oggetto beni mobili è valida anche se manca l’atto pubblico, purché vi sia stata la tradizione, 
ovvero la materiale consegna dei beni; 

RILEVATO che a seguito dell’entrata in vigore dell’art. 1 della Legge n. 192/2000, che sostituisce 
l’art. 13 della Legge 15 maggio 1997 n. 127, sono state abrogate le disposizioni che subordinavano 
l’accettazione di lasciti o donazioni di qualsiasi natura o valore da parte dei Comuni ad 
autorizzazione prefettizia; 
 
 
RITENUTO di accettare la donazione in oggetto, atteso che trattasi di beni che rappresentano un 
arricchimento e un vantaggio per la collettività, esprimendo pertanto apprezzamento e gratitudine 
nei confronti del donante; 
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VISTI i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 del Testo Unico degli Enti locali D. Lgs. 267/2000; 
 
VISTI il Titolo V, Libro II del Codice Civile e l’art. 1 della Legge n. 192/2000; 
 
VISTO il D. Lgs. n. 267/2000; 
 
VISTO lo Statuto Comunale ed il Regolamento degli Uffici e dei Servizi; 
 
Effettuata la votazione in forma palese espressa nelle forme di legge, con il seguente esito: 
 
PRESENTI: 7 
VOTANTI: 6 
ASTENUTI: 1 
FAVOREVOLI: 6 
CONTRARI: 0 
 

DELIBERA 
 

Per le motivazioni indicate in premessa, 
 

1. Di accettare la donazione meglio specificata in premessa; 
2. Di dare atto che, per le motivazioni espresse in premessa che s’intendono qui integralmente 

riportate, la donazione de qua, avendo ad oggetto beni di modico valore, prescinde dalla 
stesura di un apposito atto pubblico; 

 
 
Successivamente, ravvisata l’urgenza di procedere, con votazione separata dal seguente esito: 
 
 
PRESENTI: 7 
VOTANTI: 6 
ASTENUTI: 1 
FAVOREVOLI: 6 
CONTRARI: 0 
 
 
 

DELIBERA 
 

Di rendere il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 
n. 267/2000 
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Letto, confermato e sottoscritto 
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to FERRERO MARIA CRISTINA F.to  Dott. FRANCESCHINA Daniele 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  
La Deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 è stata pubblicata all’Albo On Line 
del sito istituzionale dell’Ente accessibile al pubblico  dal 23/07/2024 per quindici 
giorni consecutivi.  
 

 
 

 
_________________________________________________________________D

ICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA' 

 
 
 
 

La Deliberazione del Consiglio Comunale n. 14 è stata pubblicata 
all’Albo On Line del sito istituzionale dal 23/07/2024 per quindici 
giorni consecutivi (art. 124 TUEL) ed è divenuta esecutiva 
trascorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, TUEL). 
Per il calcolo della data di esecutività della deliberazione occorre 
sommare ai quindici giorni di pubblicazione ulteriori 10 giorni 
decorrenti dal giorno (16°) successivo al completamento del 
periodo di pubblicazione. 

X Le delibere dichiarate immediatamente eseguibili (art. 134, 
comma 4, TUEL) sono eseguibili dalla data di approvazione. 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. FRANCESCHINA Daniele  

 IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE 
SEGRETARIO 

F.to Dott. FRANCESCHINA Daniele   

E' copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
Feletto, lì    

IL SEGRETARIOCOMUNALE 
 Dott. FRANCESCHINA Daniele 


